

习近平向非洲联盟第33届首脑会议致贺电

加速推进中非共建“一带一路”

新华社北京2月9日电 国家主席习近平9日致电在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行的非洲联盟第33届首脑会议，向非洲国家和人民表示热烈的祝贺。

习近平指出，去年以来，在非洲联盟引

领导下，非洲国家积极探索符合自身实际的发展道路，坚持以非洲方式解决非洲问题，非洲大陆自贸区正式启动，非洲联合自强脚步扎实迈进，国际影响不断提升。

习近平强调，当前，中非关系正处于

历史最好时期。中非合作论坛北京峰会引领中非友好掀起新热潮，峰会成果推进落实为各领域务实合作注入新动力。面对世界百年未有之大变局，共筑更加紧密的中非命运共同体，符合中非人民共同利益。

中方将继续秉持真实亲诚政策理念和正确义利观，全面推动落实论坛北京峰会成果，加速推进中非共建“一带一路”，为非洲发展振兴作出更大贡献，更好造福中非人民。

努力保持生产生活平稳有序

——抓紧复工复产稳定经济运行扫描

“在加强疫情防控的同时，努力保持生产生活平稳有序。”“各级党委和政府要继续为实现今年经济社会发展目标任务而努力。”2月3日召开的中央政治局常委会会议向市场传递了明确信号：在全力战“疫”同时，保障经济稳定运行。

政策有力度 企业有定力

烟花飞溅，炉火正旺。在东北特钢这家有着100多年历史的企家里，今年春节和往年一样，一天都没有停产。

“厂区发生疫情怎么办？原材料供应不上怎么办？物流中断怎么办？”面对一个个现实难题，企业董事长龚盛始终忐忑不安。

正月初十以后，龚盛悬着的心开始慢慢放下。一方面是国家采取更有力措施防控疫情，另一方面是从中央到地方保障经济平稳运行的措施密集出台。

苏州梦工厂信息科技有限公司是一家从事网络信息技术开发和企业的企业。面对严峻的疫情，企业深感“压力山大”。这几天，企业的“房东”——苏州工业园区内的国企新建元控股集团决定免去了近20万元的房租。

“这解决了我们的大问题，”梦工厂信息科技有限公司负责人说，“减免租金让企业轻装上阵。”

保障经济运行，各地行动在提速。

2月5日，浙江从要素成本、外贸出口等方面，制定出台了帮助小微企业渡过难关的17条政策意见；6日，辽宁省政府印发通知，从严格复工复产管理、加强综合保障等五大方面出台25条具体措施，支持中小企业保经营、稳发展；在广东，多部门、多地区近日密集出台了“金融七条”“税务十条”等一系列扶持政策……

急企业之所急，想企业之所想。一条条政策有干货、够硬核，向市场传递了强烈信号：政府和企业同舟共济，共克时艰！

打好复工复产这一仗

蔬菜、粮食供应是战“疫”的重要物资保障。

有名的“鱼米之乡”湖南省南县的工业园区逐渐忙碌起来，三仙湖镇金之香米业的生产车间里，机器轰鸣，十多名佩戴口罩的工人正在进行运送装袋作业，车间外几台大货车等着装货。这家企业就近聘请健康人员，采取了佩戴口罩工作、就餐分餐制、上班前进行体温检测等措施，在确保做好疫情防控的同时积极恢复生产。

在重庆，这里正按照“疫情防控是前提，有序可控是要求”的原则，推动129家重要生活物资生产企业有序复工复产，



2月3日，在沈阳新松机器人自动化股份有限公司，工程师在调试医用物流配送机器人。

□新华社发

确保市场供应。

一些大型工业企业也在有序复产。

“疫情当下，我们制订了严密的复产复工方案，”中联重科助理总裁黄建兵说，除了进行消毒防疫外，重点给每一位到岗员工发放口罩等防护物资，保证企业内部防控不留死角。又车往返运转，龙门吊吊装臂架……2月7日，中联重科复工的第三天，在混凝土泵送机械分公司，返岗员工已超50%，工人们戴着口罩有序忙碌着。“困难是一时的，我们对公司、对市场有信心。”黄建兵说。

阳光总在风雨后

辽宁省阜新市，这座资源枯竭型城市因为利用废弃矿坑发展越野赛车场成了

“网红”，当地的酒店餐饮也进入了发展的快车道。疫情来袭，餐饮业首当其冲。当地老字号餐馆吴丫酒店负责人吴翠芝说，原本包房从除夕到初八都已经订满了，但疫情来了酒席全部退了，损失非常大。

“天塌不下来！”吴翠芝说，疫情会影响经济一阵子，但打不垮我们。“等到战‘疫’胜利了，开足马力把业绩再赶上来！”

重庆万国半导体公司的相关负责人表示，受疫情影响，在岗企业员工从1800人降到了1210人。但是公司进一步优化了人力，通过轮班上岗，全力保障生产。

“对未来经济迅速恢复，我充满信心。”红豆集团董事长周海江表示，中国有14亿人口的大市场，最近从中央到地方都在出台各种政策来扶持企业，我坚信中国经济会越来越越好。

在战“疫”当中，一些新经济、新业态、新技术也在拔节生长，引人注目。

2月3日，猪八戒网宣布投入超过1亿元的服务资源，在线集结万名专业人才，通过猪八戒网平台为10万家企业提供“免见面”服务，帮助企业开展线上复工运营。

2月5日，沈阳新松机器人自动化股份有限公司通过沈阳市红十字会，向防疫前线单位捐助了三种共31台智能机器人产品，为战“疫”增添新力量。

最近，美团买菜北京、上海、深圳、武汉四地的销售量都有明显上涨。

综合各地企业的看法，尽管当前疫情防控形势依然严峻，但疫情对经济的影响是阶段性的、暂时性的，不会改变中国经济长期向好的基本面。

(据新华社北京2月9日电)

国务院联防联控机制印发通知要求 切实做好疫情科学防控 有序做好企业复工复产

新华社北京2月9日电 2月8日，国务院应对新型冠状病毒肺炎（以下简称“新冠肺炎”）疫情联防联控机制印发《关于切实加强疫情科学防控 有序做好企业复工复产工作的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》指出，为认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，按照中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组决策部署，各地区各部门和有关单位要以高度的责任感和使命感，按照科学、合理、适度、管用的原则制定针对性措施，既要切实做好春节后返岗和复工复产后的疫情防控工作，确保人民生命安全和身体健康；又要及时协调解决复工复产中的困难和问题，尽早恢复正常生产，为疫情防控提供充足的物资保障，为稳定经济社会大局提供有力支撑。

《通知》要求，一要推动分批有序错峰返岗返岗，统筹制定分类分批复工复产方案，疫情防控、能源供应、交通物流、城乡运行、医用物资和食品等生活必需品生产、饲料生产、市场流通销售等涉及重要国计民生的领域，要保障条件立即推动复工复产，重大工程和重点项目员工要及时返岗、尽早开工。二要全力做好交通运输组织保障，铁路、民航等要统筹运力做好重点群体运输，并切实降低疫情传播风险。三要分级分类提升核酸检测等快速筛查能力，在确保安全的前提下，扩大覆盖范围，提高筛查速度。四要加强对重点人群隔离和病例救治。五要指导企业认真落实各项防疫要求，各企业要根据生产经营特点，认真做好复工复产前以及生产过程中检测筛查、通融保障、个人防护等疫情防控工作。六要加快推进全产业链协同运行，建立重点企业派驻联络员制度，及时协调解决机器、用工、资金不足等问题，抓好原辅料、重要零部件等保供保障。七要全面抓好安全生产和社会稳定，做好防疫物资、仓储物流、运输配送等重点企业重大安全风险隐患排查。八要努力提高公共服务热线保障能力，在保障一线医护人员防护物资的基础上，努力满足公共服务岗位防护需求，通过多种方式切实降低企业负担。

中央网信办：为疫情防控收集的个人信息不得用于其他用途

新华社北京2月9日电 中央网信办9日公开发布《关于做好个人信息保护利用大数据支撑联防联控工作的通知》，明确为疫情防控、疾病防治收集的个人信息，不得用于其他用途。任何单位和个人未经被收集者同意，不得公开姓名、年龄、身份证号码等个人信息。

(上接第一版)如何在做好疫情防控的同时，积极推进“双招双引”工作？我省多地开启“云招商”新模式，采用远程视频的方式进行洽谈、会晤，帮助客商坚定投资信心，做好项目策划和资源储备，对接目标客商全力做好各项服务，实现“今天能谈不推明天，今天能办不缓明天”。

2月6日，经过前期网上视频洽谈后，青岛市城阳区政府采取“不见面”网络签约的方式，与中国信息化发展研究院、山东顺诺智能科技有限公司、飞天联合(北京)系统技术有限公司分别签署了战略合作协议，协议合同金额21.5亿元。此次签约项目的产业领域，涉及高端装备制造和新一代信息技术等前沿领域。

2月8日，一场形式新颖的客商见面会在滨州北海经济开发区举行。区党委书记、管委会主任马军权以远程视频的方式，与身在韩国的客商进行了对话，表示当地疫情总体可控，将积极配合尽快完善手续，促使项目早日开工。

除将招商工作改为“屏对屏”沟通外，该区还将项目签约搬到了网上，首次实现了视频签约。同日，北海经济开发区通过网络视频系统，分别与大连大兵救援装备有限公司签署战略合作协议，与淄博科上贸易有限公司签署战略合作框架协议。在视频签约仪式上，签约双方都明确、清晰表达愿意履行合同的诚意，签约完毕并进行了展示，具有法律效力。

这一创新做法，也在威海市被采用。通过微信、电子邮件等方式与客户保持密切沟通，面不见，线不断，努力做好招商引资工作。“虽然不能面对面，但我们通过网络把招商宣传片、招商指南、产业介绍等发给客商，并随时把企业开工情况通报给他们，一些持观望态度的客商看到我们防控措施有力，开始积极回应我们。”2月9日，威海临港商务区一位工作人员告诉记者。目前，威海内外资重点在谈项目共有144个。

青岛蓝谷也抓住特殊窗口期，不等不靠，通过电话、微信联系项目方，进一步储备，促进高端人才和优秀项目落地。“放到全年来看，尽管疫情的短期冲击可能比较强烈，但疫情过去之后，被抑制的经济活力定然会焕发出来，这就意味着转变思想认识，创新工作方法，下更大力气抓好项目，招引更多大项目、好项目、高端项目。”青岛蓝谷管理局相关负责人表示。

(□ 本报记者 肖芳 彭辉 张海峰 李剑桥 孟一 吕光社 贾瑞君 李明)

(上接第一版)作业人员24小时待命。对因疫情防控需要增加电源的医疗场所，免收高可靠性供电费。

对于政府确定的新型冠状病毒疫情防疫项目用电需求，开辟绿色通道，实施零上门、零审批、零投资“三零”服务。所需配套10千伏及以下工程，实行项目“先实施、后审批”，一体化开展可研与初步设计，优先使用库存物资，确保“接到需求开工，早于需求竣工”。

疫情防控期间，对居民用电客户、中小企业客户采取“欠费不停电”措施。

对疫情防控期间暂时不能正常开工、复工的企业，减容(恢复)、暂停(恢复)、续停以及基本电费计费方式变更业务，实行“当日受理、次日办结”“先办理、后补材料”，不受原有政策限制。对执行两部制电价的企业，如选择按合同最大需量方式结算基本电费，超过合同约定最大需量105%部分按实计费，帮助企业最大化节约电费成本。

全力保障复工复产企业用电，全力保障新投资、在建重点项目供电服务。科学安排省内供热机组开机方式，保障民生用电、供热平稳有序。

进一步压缩办电时长，10千伏、低压普通客户电网环节办理时间分别不超过11个、3个工作日。推动电力现货市场连续结算试运行，年度直接交易电量不低于1800亿千瓦时。

围绕服务全省“十三五”规划目标，投资220亿元，加快全省重点电网工程建设。

今年，是脱贫攻坚的决胜之年。国网山东电力将围绕行业扶贫和定点扶贫两条主线，投资20亿元，加快推进农村电网改造升级，全面完成脱贫攻坚三年行动计划。

迎接返岗复工——

解放军疾控专家给出疫情防控建议

新华社武汉2月9日电 随着全国各地人员陆续返岗复工，当前疫情防控的重点是什么？如何做好个人防护？记者就此采访解放军疾病预防控制中心副主任医师王勇。

早期发现、控制传染是重点

“就疫情防控来说，目前的重点依然是早期发现轻症或疑似病例，集中隔离，尽快确诊，及时治疗。”王勇说，“现在，武汉市采取的也是这种方法，建立方舱医院，目的就是控制潜在的传染源，不让其在社区内引起传播。”

王勇说，下一阶段，要尽快、准确查找确诊病例和疑似病例的密切接触者，尽快查出密切接触者中轻症以及无症状感染者或在潜伏期的患者，及时隔离，进行医学观察和对症治疗。

返程途中避免交谈

王勇建议，返程途中乘坐交通工具时，要戴好口罩，尽量与其他人保持距离，避免交谈，远离有呼吸道症状的人员。同时，随身携带消毒纸巾或含酒精的免洗手消毒液，接触公共场所的物体表面后及时消毒。

“如果返程前接触过确诊或疑似的新冠肺炎病例，或者来自武汉或存在社区传播病例的地区，建议不要返程，如必须返程，则在返程后居家或集中医学观察14天。”王勇说。

居家观察具体建议

对于如何做好居家观察，王勇提了几条具体建议：

一是单独居住，单独就餐，每日早晚监测体温及症状，保持房门随时关闭，在房间内可以不戴口罩，离开房间后必须佩戴一次性外科口罩，佩戴口罩前后及时洗手。

二是做好通风和消毒，每日通风至少3次，每次至少30分钟；没有条件进行空气消毒的，可使用含氯制剂或75%酒精做好生活物品的擦拭消毒。卫生间等公共场所也要做好消毒和通风，个人用过的物品要及时消毒。

三是调整心态，保证充足的休息和均衡的营养。如果出现异常，及时联系隔离点观察人员。

上班以后的个人防护

王勇说，正常上班后，除了日常戴好口罩，要尽量避免去人群密集或空间密闭的地方。工作场所也要注意消毒和通风，避免使用中央空调，尽量减少或避免会议，避免集中就餐；勤洗手，咳嗽或打喷嚏时用纸巾掩住口鼻，纸巾用后扔进垃圾桶，之后要及时洗手。

“洗手可以用肥皂，因为肥皂是碱性的，杀灭细菌或病毒的效果有比较科学的依据。”王勇说，“与此同时，家里也要做好通风，每日通风3次，每次至少30分钟。”

相关链接

世界卫生组织驻华代表处 谈上班族如何做好防护

新华社北京2月9日电 长假过后，上班族陆续返岗复工。新冠肺炎疫情仍在持续，在公共交通上如何做好防护？到单位又该注意些什么？是否需要戴手套？对此，世界卫生组织驻华代表处近日通过官方微信公号提出了一些建议。

出行时如何做好防护？世卫组织建议尽量错峰出行。如果不得不乘坐公共交通，最好与其他乘客保持至少一米的距离；避免触摸自己的脸；用含酒精的免水洗手液洗手，尤其是触摸过售票机、门、扶手等物体表面后；打喷嚏或咳嗽时用纸巾、肘臂等遮盖口鼻；不要随地吐痰；纸巾用后立即扔掉并洗手。

上班期间，应减少在密集空间内聚集，具体做法包括以电话或网络会议替代面对面会议，推迟不必要的团体活动，限制同一时间工作场所的人数等；经常对工作场所进行清洁和消毒，尤其是门把手、电话、键盘、电梯按钮、厨房、水房和洗手间；问候他人时避免身体接触，不要握手；和同事、客

户谈话时保持一米距离；常使用肥皂和水或含酒精的免水洗手液洗手；咳嗽或打喷嚏时注意正确遮挡。

世卫组织说，如果口罩不够用，就在最必要的时候使用，如在公共交通车厢、电梯等人员密集的空间中。戴口罩前后要注意洗手，且佩戴过程中避免用手触摸口罩。至于戴手套，其好处不如勤洗手。戴手套可能会给人们一种错误的安全感，进而增加接触病毒的风险。例如，在接触了受污染的表面后又用戴着手套的手触摸自己的脸。若真想真正起到防护作用，手套必须一次性使用或适当清洗、保持干燥。对公众来说，与戴手套相比，常用肥皂和水或含酒精的免水洗手液洗手更实用有效。

下班回家后，别忘了先洗手再与家人接触。另外，保持家居环境卫生非常重要，应注意的事项包括多开窗通风；定期清洁住所，尤其是厨房和卫生间的家具和物体表面；常清洁孩子的玩具；及时丢弃用过的纸巾等。